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       Аннотация: в методической разработке нашли отражение вопросы отработки умения обучающихся применять приобретенные математические знания при выполнении достаточно большого количества различных экзаменационных заданий. 
	Методическая разработка посвящена проблеме подготовки обучающихся, изучающих математику на базовом уровне, к успешной сдаче единого государственного экзамена по математике. Используя собственные наблюдения и накопленный опыт проведения разновозрастных учебных занятий, автор излагает пути реализации задач современного математического образования, подчеркивая роль разновозрастного сотрудничества в повышении мотивации к изучению математики. Эта разработка может быть полезна учителям, работающим в старшей школе, при организации итогового повторения и при подготовке обучающихся к единому государственному экзамену по математике.
       Ключевые слова: разновозрастное сотрудничество, информационно-коммуникативные технологии, разновозрастное учебное занятие, единый государственный экзамен.
       








Введение
Одним из основных критериев эффективности работы учителя и образовательного процесса в целом остаётся качество знаний обучающихся, точнее, его соответствие государственным стандартам образования (социальному заказу, запросам учащихся и их родителей). 
Организация процесса обучения с использованием информационно-коммуникативных технологий на основе разновозрастного сотрудничества создает условия для развития познавательной деятельности обучающихся, способствует поддержанию стабильно высокого качества знаний  школьников. 
Составители методической разработки считают целесообразным проведение разновозрастных учебных занятий по решению заданий части В единого государственного экзамена при организации итогового повторения в 10 и 11 классах. В 10 классе (базовая группа) на итоговое повторение по плану отводится 13 часов, в 11 классе (базовая группа) – 15 часов. Временные рамки позволяют педагогам организовать качественное повторение обучающимися основных тем математики 5-10 на основе разновозрастного сотрудничества. Такие учебные занятия для одиннадцатиклассника – занятие анализа и обобщения освоенных им средств и способов учебных действий, а для десятиклассника – это занятие закрепления знаний и способов действий, а также средство формирования положительной мотивации к дальнейшему изучению математики для успешной сдачи ЕГЭ в следующем учебном году.






       Методическая разработка учебного занятия
Тема: Решение заданий части В единого государственного экзамена по математике
Классы: 10 (базовая группа) и 11 (базовая группа)
Учителя математики: Журкова Н.Р., Панкова Р.М.
Тип занятия: учебное занятие комплексного применения  знаний и способов действий.
Цель:
 - создать содержательные и организационные условия для самостоятельного применения обучающимися комплекса знаний и способов деятельности по основным разделам математики 5-10 кл.
Задачи в отношении обучающихся 10 класса:
а) обеспечить восприятие, осознание, осмысление обучающимися основных понятий  математики 5-10 кл;
б) способствовать развитию математической компетентности у обучающихся;
в) воспитание рефлексивной культуры обучающихся.
Задачи в отношении обучающихся 11 класса:
а) создать условия для обобщения и систематизации знаний обучающихся и способов деятельности;
б) способствовать развитию математической компетентности у обучающихся;
в) помочь обучающимся осознать ценность совместной деятельности.
Дидактическое и техническое обеспечение:  презентация учителя, электронный ресурс для выполнения заданий, алгоритм  для совместной работы в парах, компьютер, проектор, ноутбуки для обучающихся.

Структура учебного занятия:
	Этапы занятия
	Дидактические задачи, приемы и средства обучения
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Показатели результативности

	


Организацион-ный.
1 минута
	Подготовка обучающихся к работе на учебном занятии.
Мультимедийный экран.
Презентация 1 (слайд 1).
	Проверяет готовность обучающихся к работе.
Организует внимание.
Сообщает цель и задачи учебного занятия.
	Слушают, 
задают
вопросы.
	Полная готовность обучающихся к учебному занятию. Быстрое включение в работу. Принятие цели и задач учебного занятия.

	Мотивирование к учебной деятельности. Актуализация комплекса знаний и способов деятельности. 
9 минут
	Организовать и направить познавательную деятельность обучающихся на основе анализа пробного ЕГЭ по математике учащихся 11 класса. Презентация 1 (слайды 2, 3).
Актуализировать знания обучающихся по западающим темам, выявленным в представленном анализе. 
Фронтальная работа, беседа.
Презентация 1 (слайды 4-8).
	Мотивирует обучающихся на активную деятельность. Активизирует познавательную деятельность обучающихся через устный тренаж по западающим темам.
	Обучающиеся 10-11 классов отвечают на вопросы, аргументируют ответы, дополняют друг друга.
	Полнота и правильность ответов обучающихся. Интерес обучающихся к отрабатываемому материалу. Готовность к активной познавательной деятельности.

	Самостоятельное применение знаний в сходной и новой ситуациях.
 25 минут 
	Обеспечить развитие умений самостоятельно применять знания в разнообразных ситуациях.
Презентация 1 (слайд 9).
Презентации 2, 3, 4, 5.
Карточки для работы в парах постоянного состава.
	Организует деятельность обучающихся 10-го и 11-го классов в парах по выполнению заданий, предусматривающих постепенное нарастание сложности упражнений и самостоятельности обучающихся в их выполнении. Приложение 1.
	Обучающиеся 10-го и 11-го классов выполняют задания части В в парах постоянного состава (электронная презентация на ноутбуках для каждой пары индивидуально), изучая требования к выполнению определенных заданий В, разбирая и конспектируя примеры-образцы. Выполняют задания для самостоятельной работы. 
	Усвоение обучающимися комплекса знаний и способов деятельности на уровне их самостоятельного применения в разнообразных ситуациях


	Самоконтроль и контроль, коррекция.
5 минут
	Выявить качество усвоения обучающимися комплекса знаний и способов деятельности по основным разделам математики 5-10 классов.
Обеспечить развитие у обучающихся способности к оценочным действиям.
Презентации 2, 3, 4, 5.
	Организует работу в разновозрастных парах по контролю и самоконтролю.
Наблюдает, консультирует, осуществляет коррекцию деятельности обучающихся.
	1.Выполняют задания, предложенные в электронном ресурсе на ноутбуках, проводят самопроверку, выполняют взаимопроверку в парах, консультируют, корректируют.
	Активная деятельность каждой пары в ходе выполнения заданий. Правильность решений. Умение осуществлять коррекцию  обучающимися.

	Рефлексия  деятельности на учебном занятии.
3 минуты
	Оценить деятельность обучающихся на занятии, наметить перспективу дальнейшей работы.
Презентация 1 (слайд 10).
	Мобилизует обучающихся на рефлексию своей деятельности и анализ личностного опыта, полученного на занятии. Приложение 2.
	Заполняют рефлексивные листы. Высказываются о результатах своей деятельности, о затруднениях и проблемах.
	Открытость обучающихся в осмыслении своих достижений и самооценке.

	Заключительный этап. Подведение итогов урока. Информация о домашнем задании и краткий инструктаж по его выполнению.
2 минуты
	Обеспечить понимание учащимися содержания и способов выполнения домашнего задания.
	Подводит итог учебного занятия. Сообщает домашнее задание (выполнить индивидуальный вариант ЕГЭ, размещённый на сайте http://reshuege.ru/).  Проводит инструктаж по его выполнению.
	Уточняют и задают вопросы. Делают записи. 
	Реализация условий для успешного выполнения домашнего задания всеми учащимися.




Заключение
       В истории европейской педагогики тенденция к взаимному обучению детей в процессе обучения прослеживается почти непрерывно от ранней античности до наших дней. При этом неизменно обнаруживается обучающая мощь детского сотрудничества в процессе обучения. Строгая доказательность психологического анализа позволила придать механизмам детского сотрудничества статус законов психического развития, доказав, что общение и сотрудничество со сверстниками является столь же необходимым фактором психического развития обучающегося, как и сотрудничество со взрослыми.
       Главный вывод психологов, изучавших механизмы и эффекты взаимообучения, таков: эта форма организации детского сотрудничества положительно влияет на академическую успешность школьников, воздействуя прежде всего на эмоционально - мотивационные компоненты учения. У школьников, работающих в позиции учителя, растет самоуважение, появляется более содержательное отношение к учительскому труду и самому процессу обучения. Дети, которых учат другие дети, высоко ценят то, что получают больше индивидуального внимания и общения со сверстниками.  
     При систематическом проведении учебных занятий на основе разновозрастного сотрудничества в ИКТ-насыщенной среде гимназии:
· учитываются особенности каждого обучающегося;
· снимаются психологические барьеры, уменьшаются страх перед опросом на учебном занятии, тревожность, т.е. создаётся благоприятный психологический фон на учебных занятиях;
· формируется положительная мотивация к изучению математики;
· формируется умение осуществлять рефлексию собственного опыта.
Об этом свидетельствуют показатели психолого-педагогического мониторинга и результаты сдачи единого государственного экзамена по математике обучающимися гимназии.
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Приложение 1 
Алгоритм работы в паре
	Первый партнер - учитель
	Второй партнер - ученик

	1. Называет номер задания части В. 
2.Просит прочитать условие задания. 
3.Объясняет задание – образец «ученику», отвечает на вопросы. 
4. Прорешать  задания для самостоятельного решения, выполняя взаимопроверку с «учеником» каждого задания 
части В. 
5.При взаимопроверке заданий, если «ученик» допустил ошибку, то объяснить, где допущена ошибка и проследить, чтобы «ученик» аккуратно исправил её. 

	1.Записывает номер задания части В в тетрадь. 
 2.Читает задание вслух.
3. Внимательно слушает объяснение задания-образца, задает вопросы  «учителю», оформляет решение задания в тетрадь. 
4. Прорешать  задания для самостоятельного решения, выполняя взаимопроверку с «учителем» каждого задания части В. 
5. В случае ошибки выслушать комментарии «учителя» и аккуратно исправить её. 


	6. Таким образом отработать все задания.
7. Поблагодарить друг друга за работу.








Приложение 2
РЕФЛЕКСИЯ
- Сегодня на учебном занятии я понял, какой материал требует от меня больших усилий по его усвоению для успешной сдачи единого государственного экзамена по математике за курс средней школы. 
- Я увидел, какие темы школьного курса математики я понимаю лучше, какие - хуже.  
	
	Уровень понимания

	
	Номер задания (впишите)
	Владею теорией и могу применить ее на практике
	 Владею теорией, но не могу применить на практике
	Не владею теорией, не могу применить на практике

	Простейшие текстовые задачи 
	
	
	
	

	Чтение графиков и диаграмм
	
	
	
	

	Планиметрия: вычисление длин и площадей
	
	
	
	

	Задачи на выбор оптимального варианта
	
	
	
	

	Простейшие уравнения
	
	
	
	

	Планиметрия: задачи, связанные с углами
	
	
	
	

	Вычисления и преобразования
	
	
	
	

	Начала теории вероятностей
	
	
	
	


СПЕЦИФИКАЦИЯ:
В1. Простейшие текстовые задачи
В2. Чтение графиков и диаграмм
В3. Планиметрия: вычисление длин и площадей
B4. Выбор оптимального варианта
B5. Простейшие уравнения
B6. Планиметрия: задачи, связанные с углами
B7. Вычисления и преобразования
B8. Производная и касательная
B9. Стереометрия
B10. Начала теории вероятностей
B11. Задачи по стереометрии
B12. Задачи с прикладным содержанием
B13. Текстовые задачи
В14. Наибольшее и наименьшее значения функции










Приложение 3
Презентация учителя


    



   



  


  



  













Приложение 4
Презентации для обучающихся (работа в парах) 2, 3, 4, 5
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______Microsoft_Office_PowerPoint47.sldx
Формулы для нахождения площади параллелограмма
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image48.emf
Прототип задания B3 (№ 27576)

Найдите площадь параллелограмма, изображенного на рисунке

:

a = 3 - 1 =  2

h = 4 – 1 = 3

S = 2•3 = 6

Решение

Ответ: 6 см

2


______Microsoft_Office_PowerPoint48.sldx
Прототип задания B3 (№ 27576)


Найдите площадь параллелограмма, изображенного на рисунке:





a = 3 - 1 =  2

h = 4 – 1 = 3

S = 2•3 = 6



Решение

Ответ: 6 см2
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Задания для самостоятельного решения

Проверка

Ответ:

1)6см

2

2)6 см

2

3)6см

2
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Задания для самостоятельного решения

Проверка





Ответ:

1)6см2 

2)6 см2

3)6см2
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Формулы для нахождения площади 

ромба

S = ½ ah

S = a

2

sin

α

S = ½ d

1

d

2
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Формулы для нахождения площади ромба



S = ½ ah



 S = a2sin α 



 S = ½ d1d2
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Решение практико-ориентированных задач 
по математике 
(подготовка к ЕГЭ)

Разновозрастное занятие 

10 и 11 классы 

(базовый уровень)
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image51.emf
Прототип задания B6 (№ 27580)

Найдите площадь 

четырехугольника, 

вершины которого имеют 

координаты (6;3), (9;4), 

(10;7), (7;6)

S = 

½ d

1

d

2

Найдем 

d

1 

и 

d

2 

по теореме Пифагора из 

прямоугольных треугольников : 

2

2

+ 2

2

= 

d

1

2

4

2

+ 4

2

= 

d

2

2  

S = 8

Решение

Ответ: 8


______Microsoft_Office_PowerPoint51.sldx
Прототип задания B6 (№ 27580)


Найдите площадь четырехугольника, 

вершины которого имеют координаты (6;3), (9;4), (10;7), (7;6)





S = ½ d1d2

Найдем d1  и d2 по теореме Пифагора из прямоугольных треугольников : 

22  + 22  = d12

42  + 42  = d22  

 S = 8

Решение













Ответ: 8
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Задания для самостоятельного решения

Проверка

Ответ:

1) 6

2)21

3)3

Найдите площадь четырехугольника, изображенного на рисунке

:


______Microsoft_Office_PowerPoint52.sldx
Задания для самостоятельного решения

Проверка





Ответ:

1) 6

2)21

3)3







Найдите площадь четырехугольника, изображенного на рисунке:
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•

Найдите площадь закрашенной фигуры на координатной плоскости. 

Прототип задания B6 

(№24271)

Решение

Ищем площади ромбов по формуле: S = ½ d

1

d

2

S

1

= ½• 18•18 =162 

S

2

= ½• 10•10 =50

S

1

- S

2

= 162 – 50 =112

Ответ: 112


______Microsoft_Office_PowerPoint53.sldx
Найдите площадь закрашенной фигуры на координатной плоскости. 





Прототип задания B6 (№24271)

Решение



Ищем площади ромбов по формуле: S = ½ d1d2

S1 = ½• 18•18 =162 

S2 = ½• 10•10 =50 

S1- S2  = 162 – 50 =112



Ответ: 112
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Задания для самостоятельного решения

Проверка

Ответ:

1)120

2)144

3)56
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Задания для самостоятельного решения

Проверка





Ответ:

1)120

2)144

3)56
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______Microsoft_Office_PowerPoint55.sldx
Подготовка к ЕГЭ 
по математике

Решение 
заданий В5
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Анализ пробной экзаменационной 

работы по математике 

в 11 классе (базовый уровень)

Работу писали 30 обучающихся

Справились

Не 

справились

% 

выполн-я 

задания

В1 22 8 73 %

В2

28 2 93%

В3

17 13 56%

В4

17 13 56%

В5

17 13 56%

В6

6 24 20%

В7

5 25 16%


image56.emf
В задании B5 ученик должен 

продемонстрировать умение 

решать рациональные, 

иррациональные, показательные, 

тригонометрические и 

логарифмические уравнения и их 

системы. 

Задание B5 сводится в одно 

действие к линейному или 

квадратному уравнению и далее 

ученик использует навыки решения 

уравнений и неравенств.

Памятка ученику


______Microsoft_Office_PowerPoint56.sldx
В задании B5 ученик должен продемонстрировать умение решать рациональные, иррациональные, показательные, тригонометрические и логарифмические уравнения и их системы. 

Задание B5 сводится в одно действие к линейному или квадратному уравнению и далее ученик использует навыки решения уравнений и неравенств.

Памятка ученику
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Прототип задания B5 (№26656) 

Найдите корень уравнения:

Возведем обе части 

уравнения в квадрат. 

Решим линейное 

уравнение:

15-2х=9

-2х=-6

х=3

Ответ:3

Решение


______Microsoft_Office_PowerPoint57.sldx
Прототип задания B5 (№26656)  

Найдите корень уравнения:



Возведем обе части уравнения в квадрат. Решим линейное уравнение:

15-2х=9

-2х=-6

х=3



Ответ:3

Решение
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Задания для самостоятельного решения

Проверка

Ответ:

1) 6

2) 6

1)

2)


______Microsoft_Office_PowerPoint58.sldx
Задания для самостоятельного решения





Проверка

Ответ:

1) 6

2) 6

1)

2)
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Прототип задания B5 (№ 26660)

Найдите корень уравнения    . 

Решение

Обе части уравнения возводим в 

квадрат.

4х-54=49•6

4х-54=294

4х=348

х=87

Ответ:87


______Microsoft_Office_PowerPoint59.sldx
Прототип задания B5 (№ 26660)



Найдите корень уравнения                      . 



Решение

Обе части уравнения возводим в квадрат.

4х-54=49•6

4х-54=294

4х=348

х=87



Ответ:87
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Задания для самостоятельного решения

Ответ:

1)31

2)9

Проверка

1)

2)


______Microsoft_Office_PowerPoint60.sldx
Задания для самостоятельного решения





Ответ:

1)31

2)9

Проверка

1)

2)
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Анализ пробной экзаменационной работы по математике 
в 11 классе (базовый уровень)


Работу писали 30 обучающихся



				Справились		Не справились		% 
выполн-я задания

		В1		22		8		73 %

		В2		28		2		93%

		В3		17		13		56%

		В4		17		13		56%

		В5		17		13		56%

		В6		6		24		20%

		В7		5		25		16%







Анализ пробной экзаменационной работы по математике 
в 11 классе (базовый уровень)


				Справились		Не справились		% 
выполнения задания

		В8		5		25		16%

		В9		12		18		40%

		В10		22		8		73%

		В11		3		27		10%

		В12		9		21		30%

		В13		2		28		6%

		В14		2		28		6%







№2. В случайном эксперименте симметричную монету бросают дважды. Найдите вероятность того, что орел выпадет ровно один раз.

Решение.

Всего 4 варианта:  о; о    о; р    р; р    р; о.    

Благоприятных 2:   о; р  и  р; о.  

Вероятность равна  2/4 = 1/2 = 0,5. 

Ответ: 0,5.























    Сырок стоит 7 рублей 20 копеек. Какое наибольшее число сырков можно купить на 60 рублей? 

Решение



Чтобы найти наибольшее число сырков, которое можно купить, необходимо все деньги поделить на стоимость одного сырка.


60:7,2= 8,3(3)
Так как сырки продаются только целиком, на 60 рублей можно купить 8 сырков.



Ответ: 8 сырков





На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см   1 см изображен треугольник (см. рисунок). Найдите его площадь в квадратных сантиметрах. 



Решение





S = ½ h•a 

                              h = 3, a = 6

S = ½ •3•6 = 9 (см2)

Ответ: 9 см2











Решение. 

 Найдите tg t, если 





Использованы тождества:  sin2 t + cos2 t = 1  и  tg t =           .

sin t

cos t 







Решение

На рисунке жирными точками показана среднесуточная температура воздуха в Бресте каждый день с 6 по 19 июля 1981 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали - температура в градусах Цельсия. Для наглядности жирные точки соединены линией. Определите по рисунку, какого числа в первый раз за указанный период среднесуточная температура равнялась 19 градусам.









Синей линией отмечена интересующая нас температура 19°С. Красная - указывает на число, когда среднесуточная температура первый раз равнялась 19°С

Ответ: 8июля





Алгоритм работы в паре

		Первый партнер - учитель		Второй партнер - ученик

		1. Называет номер задания части В. 

2.Просит прочитать условие задания.
3.Объясняет задание – образец «ученику», отвечает на вопросы.
4. Прорешать  задания для самостоятельного решения, выполняя взаимопроверку с «учеником» каждого задания 
части В.
5.При взаимопроверке заданий, если «ученик» допустил ошибку, то объяснить, где допущена ошибка и проследить, чтобы «ученик» аккуратно исправил её.		1.Записывает номер задания части В в тетрадь.
 2.Читает задание вслух.
3. Внимательно слушает объяснение задания-образца, задает вопросы  «учителю», оформляет решение задания в тетрадь.
4. Прорешать  задания для самостоятельного решения, выполняя взаимопроверку с «учителем» каждого задания части В.
5. В случае ошибки выслушать комментарии «учителя» и аккуратно исправить её.

		Таким образом отработать все задания.
7. Поблагодарить друг друга за работу.		







Рефлексия


Сегодня на учебном занятии я понял…

Я увидел, какие темы школьного курса математики... 
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image61.emf
Прототип задания B5 (№ 26664)

Найдите корень уравнения:   

Решение

х-119=-5(х+7)

х-119=-5х-35

6х=84

х=14

Ответ:14


______Microsoft_Office_PowerPoint61.sldx
Прототип задания B5 (№ 26664)



Найдите корень уравнения:                     



Решение

х-119=-5(х+7)

х-119=-5х-35

6х=84

х=14



Ответ:14
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Задания для самостоятельного решения

Проверка

Ответ:

1)12

2)14

1.

2.


______Microsoft_Office_PowerPoint62.sldx
Задания для самостоятельного решения

Проверка

Ответ:

1)12

2)14

 





1.

2.
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image63.emf
Прототип задания B3 (№ 26665)

Найдите корень уравнения:   

Решение

х

2

-2x=6x-15

х

2

-8x+15=0

x=5

x=3

Нам нужен набольший корень

Ответ:5 

Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите больший из них.


______Microsoft_Office_PowerPoint63.sldx
Прототип задания B3 (№ 26665)



Найдите корень уравнения:                   



Решение



х2-2x=6x-15

х2-8x+15=0

x=5

x=3

Нам нужен набольший корень



Ответ:5 





Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите больший из них.
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Задания для самостоятельного решения

Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите 

больший из них.

Проверка

Ответ:

1)5

3)-3

1.

2.


______Microsoft_Office_PowerPoint64.sldx
Задания для самостоятельного решения

Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите больший из них.





Проверка

Ответ:

1)5

3)-3

1.

2.
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______Microsoft_Office_PowerPoint65.sldx
Подготовка к ЕГЭ по математике

Решение заданий В4
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Анализ пробной экзаменационной 

работы по математике 

в 11 классе (базовый уровень)

Справились

Не 

справились

% 

выполнения 

задания

В8 5 25 16%

В9

12 18 40%

В10

22 8 73%

В11

3 27 10%

В12

9 21 30%

В13

2 28 6%

В14

2 28 6%


image66.emf
Памятка ученику

•

В4 - задания на преобразование 

выражений и выполнение простых 

арифметических операций. В этом 

задании ученик будет решать 

прикладные задачи практической 

направленности. 

•

Для успешного выполнения 

задания необходимо 

продемонстрировать навыки 

применения математических 

методов для решения прикладных 

задач, в том числе социально-

экономического и физического 

характера. 

•

Важно правильно 

интерпретировать полученный 

результат с учетом жизненных 

ограничений.


______Microsoft_Office_PowerPoint66.sldx
Памятка ученику

 В4 - задания на преобразование выражений и выполнение простых арифметических операций. В этом задании ученик будет решать прикладные задачи практической направленности. 

  Для успешного выполнения задания необходимо продемонстрировать навыки применения математических методов для решения прикладных задач, в том числе социально-экономического и физического характера. 

Важно правильно интерпретировать полученный результат с учетом жизненных ограничений.
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Прототип задания B4 (№ 26672)

•

Для транспортировки 45 тонн груза на 1300 км можно использовать одного из 

трех перевозчиков. Стоимость перевозки и грузоподъемность автомобилей для 

каждого перевозчика указана в таблице. Сколько рублей придется заплатить за 

самую дешевую перевозку за один рейс?

Перевозчик Стоимость перевозки одним 

автомобилем (руб. на 100 км)

Грузоподъемность 

автомобилей (тонн)

А 3200 3,5

Б 4100 5

В 9500 12

Решение:

Рассчитаем стоимость транспортировки груза у перевозчика А.

Для перевозки 45 тонн груза понадобится: 45

:

3,5=12,857= 13 автомобилей.

Посчитаем, во что нам обойдется аренда одного автомобиля: 

1300

:

100

•

3200=41600

Итого, перевозка груза будет стоить: 41600

•

13=540800

Стоимость транспортировки груза у перевозчика А 540 800 руб.

Аналогично рассчитаем для Б и В и выбираем нужны ответ.

Ответ: самая дешевая транспортировка груза получится у перевозчика Б и 

составит 479 700 рублей.

Решение
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Прототип задания B4 (№ 26672)

  Для транспортировки 45 тонн груза на 1300 км можно использовать одного из трех перевозчиков. Стоимость перевозки и грузоподъемность автомобилей для каждого перевозчика указана в таблице. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую перевозку за один рейс?

		Перевозчик		Стоимость перевозки одним автомобилем (руб. на 100 км)		Грузоподъемность автомобилей (тонн)

		А		3200		3,5

		Б		4100		5

		В		9500		12



Решение:

Рассчитаем стоимость транспортировки груза у перевозчика А.

Для перевозки 45 тонн груза понадобится: 45:3,5=12,857= 13 автомобилей.

Посчитаем, во что нам обойдется аренда одного автомобиля: 1300:100•3200=41600

Итого, перевозка груза будет стоить: 41600•13=540800

Стоимость транспортировки груза у перевозчика А 540 800 руб.

Аналогично рассчитаем для Б и В и выбираем нужны ответ.

Ответ: самая дешевая транспортировка груза получится у перевозчика Б и составит 479 700 рублей.

Решение
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Ответ:

Б ;составит 405 900 рублей.

Задания для самостоятельного решения

Проверка

•

Для транспортировки 42 тонн груза на 1100 км можно использовать 

одного из трех перевозчиков. Стоимость перевозки и грузоподъемность 

автомобилей для каждого перевозчика указана в таблице. Сколько рублей 

придется заплатить за самую дешевую перевозку за один рейс?

Перевозчик Стоимость перевозки одним 

автомобилем (руб. на 100 км)

Грузоподъемность 

автомобилей (тонн)

А 3200 3,5

Б 4100 5

В 9500 12
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Ответ:

Б ;составит 405 900 рублей.

Задания для самостоятельного решения

Проверка

 Для транспортировки 42 тонн груза на 1100 км можно использовать одного из трех перевозчиков. Стоимость перевозки и грузоподъемность автомобилей для каждого перевозчика указана в таблице. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую перевозку за один рейс?

		Перевозчик		Стоимость перевозки одним автомобилем (руб. на 100 км)		Грузоподъемность автомобилей (тонн)

		А		3200		3,5

		Б		4100		5

		В		9500		12
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Прототип задания B4 (№ 26673)

Интернет-провайдер (компания, оказывающая услуги по подключению к сети 

Интернет) предлагает три тарифных плана.

Пользователь предполагает, что его трафик составит 600 Mb в месяц и, исходя из 

этого, выбирает наиболее дешевый тарифный план. Сколько рублей заплатит 

пользователь за месяц, если его трафик действительно будет равен 600 Mb?

Тарифный план Абонентская плата Плата за трафик

1. План "0" Нет 2,5 руб. за 1 Mb.

2. План "500" 550 руб. за 500 Мb трафика в 

месяц

2 руб. за 1 Mb сверх 500 

Mb.

3. План "800" 700 руб. за 800 Mb трафика в 

месяц

1,5 руб. за 1 Mb сверх 800 

Mb.
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Прототип задания B4 (№ 26673)

Интернет-провайдер (компания, оказывающая услуги по подключению к сети Интернет) предлагает три тарифных плана.

Пользователь предполагает, что его трафик составит 600 Mb в месяц и, исходя из этого, выбирает наиболее дешевый тарифный план. Сколько рублей заплатит пользователь за месяц, если его трафик действительно будет равен 600 Mb?

		Тарифный план		Абонентская плата		Плата за трафик

		1. План "0"		Нет		2,5 руб. за 1 Mb.

		2. План "500"		550 руб. за 500 Мb трафика в месяц		2 руб. за 1 Mb сверх 500 Mb.

		3. План "800"		700 руб. за 800 Mb трафика в месяц		1,5 руб. за 1 Mb сверх 800 Mb.
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Рассчитаем по тарифному плану "0«: интернет обойдется: 

600

•

2.5=1500

Рассчитаем по тарифному плану "500«: в абонентскую плату входит 

500Mb трафика. За трафик сверх абонентской платы пользователь 

заплатит:

100

•

2=200

Итого, стоимость в месяц будет:  550+200=750

По тарифному плану "500" за месяц пользователь заплатит 750 рублей.

Рассчитаем по тарифному плану "800".

Так как трафик, который пользователь планирует использовать в 

месяц полностью входит в абонентскую плату, то по тарифному плану 

"800" пользователь заплатит 700 рублей. 

Ответ: наиболее дешевый тарифный план для пользователя "800", он 

потратит 700 рублей.

Решение

Тарифный план Абонентская плата Плата за трафик

1. План "0" Нет 2,5 руб. за 1 Mb.

2. План "500" 550 руб. за 500 Мb трафика в 

месяц

2 руб. за 1 Mb сверх 500 

Mb.

3. План "800" 700 руб. за 800 Mb трафика в 

месяц

1,5 руб. за 1 Mb сверх 800 

Mb.
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Рассчитаем по тарифному плану "0«: интернет обойдется: 600•2.5=1500

Рассчитаем по тарифному плану "500«: в абонентскую плату входит 500Mb трафика. За трафик сверх абонентской платы пользователь заплатит:

100•2=200

Итого, стоимость в месяц будет:  550+200=750

По тарифному плану "500" за месяц пользователь заплатит 750 рублей.

Рассчитаем по тарифному плану "800".

Так как трафик, который пользователь планирует использовать в месяц полностью входит в абонентскую плату, то по тарифному плану "800" пользователь заплатит 700 рублей. 



Ответ: наиболее дешевый тарифный план для пользователя "800", он потратит 700 рублей.

Решение

		Тарифный план		Абонентская плата		Плата за трафик

		1. План "0"		Нет		2,5 руб. за 1 Mb.

		2. План "500"		550 руб. за 500 Мb трафика в месяц		2 руб. за 1 Mb сверх 500 Mb.

		3. План "800"		700 руб. за 800 Mb трафика в месяц		1,5 руб. за 1 Mb сверх 800 Mb.
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Анализ пробной экзаменационной работы по математике 
в 11 классе (базовый уровень)


				Справились		Не справились		% 
выполнения задания

		В8		5		25		16%

		В9		12		18		40%

		В10		22		8		73%

		В11		3		27		10%

		В12		9		21		30%

		В13		2		28		6%

		В14		2		28		6%







№2. В случайном эксперименте симметричную монету бросают дважды. Найдите вероятность того, что орел выпадет ровно один раз.

Решение.

Всего 4 варианта:  о; о    о; р    р; р    р; о.    

Благоприятных 2:   о; р  и  р; о.  

Вероятность равна  2/4 = 1/2 = 0,5. 

Ответ: 0,5.
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Ответ:820

Задания для самостоятельного решения

Проверка

•

Интернет-провайдер (компания, оказывающая услуги по подключению к 

сети Интернет) предлагает три тарифных плана.

Тарифный план Абонентская плата Плата за трафик

1. План "0" Нет 2,5 руб. за 1 Mb.

2. План "500" 600 руб. за 700 Мb трафика в 

месяц

2 руб. за 1 Mb сверх 700 

Mb.

3. План "800" 820 руб. за 1000 Mb трафика в 

месяц

1,5 руб. за 1 Mb сверх 700 

Mb.

Пользователь предполагает, что его трафик составит 750 Mb в месяц и, 

исходя из этого, выбирает наиболее дешевый тарифный план. Сколько 

рублей заплатит пользователь за месяц, если его трафик действительно 

будет равен 750 Mb?
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Ответ:820

Задания для самостоятельного решения

Проверка

Интернет-провайдер (компания, оказывающая услуги по подключению к сети Интернет) предлагает три тарифных плана.

		Тарифный план		Абонентская плата		Плата за трафик

		1. План "0"		Нет		2,5 руб. за 1 Mb.

		2. План "500"		600 руб. за 700 Мb трафика в месяц		2 руб. за 1 Mb сверх 700 Mb.

		3. План "800"		820 руб. за 1000 Mb трафика в месяц		1,5 руб. за 1 Mb сверх 700 Mb.



Пользователь предполагает, что его трафик составит 750 Mb в месяц и, исходя из этого, выбирает наиболее дешевый тарифный план. Сколько рублей заплатит пользователь за месяц, если его трафик действительно будет равен 750 Mb?
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Рассчитаем для А:48

•

0.25=12 м.кв. нужно всего

420

•

12=5040 сколько отдадим за цену стекла

48

•

75=3600 во сколько  обойдется шлифовка

Суммируем цену и шлифовку:=8640 руб.

Аналогично делаем с заказчиком Б и В и выбираем 

самый дешевый заказ

Ответ:8280

Прототип задания B4 (№ 26674)

Решение

•

Для изготовления книжных полок требуется заказать 48 одинаковых стекол 

в одной из трех фирм. Площадь каждого стекла 0,25  м.кв. В таблице 

приведены цены на стекло, а также на резку стекол и шлифовку края. Сколько 

рублей будет стоить самый дешевый заказ?

Фирма Цена стекла 

(руб. за 1 м.кв. )

Резка и шлифовка 

(руб. за одно стекло)

А 420 75

Б 440 65

В 470 55


______Microsoft_Office_PowerPoint72.sldx
Рассчитаем для А:48•0.25=12 м.кв. нужно всего

420•12=5040 сколько отдадим за цену стекла

48•75=3600 во сколько  обойдется шлифовка

Суммируем цену и шлифовку:=8640 руб.

Аналогично делаем с заказчиком Б и В и выбираем самый дешевый заказ



Ответ:8280



Прототип задания B4 (№ 26674)

Решение

Для изготовления книжных полок требуется заказать 48 одинаковых стекол в одной из трех фирм. Площадь каждого стекла 0,25  м.кв. В таблице приведены цены на стекло, а также на резку стекол и шлифовку края. Сколько рублей будет стоить самый дешевый заказ?

		Фирма		Цена стекла 
(руб. за 1 м.кв. )		Резка и шлифовка 
(руб. за одно стекло)

		А		420		75

		Б		440		65

		В		470		55
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Задания для самостоятельного решения

Проверка

Ответ:6345

•

Для изготовления книжных полок требуется заказать 36 одинаковых 

стекол в одной из трех фирм. Площадь каждого стекла 0,25 м.кв.. В таблице 

приведены цены на стекло, а также на резку стекол и шлифовку края. 

Сколько рублей будет стоить самый дешевый заказ?

Фирма Цена стекла 

(руб. за 1 м.кв. )

Резка и шлифовка 

(руб. за одно стекло)

А 415 75

Б 430 65

В 465 60
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Задания для самостоятельного решения

Проверка

Ответ:6345

 Для изготовления книжных полок требуется заказать 36 одинаковых стекол в одной из трех фирм. Площадь каждого стекла 0,25 м.кв.. В таблице приведены цены на стекло, а также на резку стекол и шлифовку края. Сколько рублей будет стоить самый дешевый заказ?

		Фирма		Цена стекла 
(руб. за 1 м.кв. )		Резка и шлифовка 
(руб. за одно стекло)

		А		415		75

		Б		430		65

		В		465		60
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Прототип задания B5 (№ 26676)

Решение

Рассчитаем для 1:

7

•

5=35 расход топлива всего

35

•

19=665 цена за диз.топлива

665+3700=4365 итог

Аналогично делаем для 2 и 3 и выбираем 

самый дешевый вариант

Ответ: 3)4180

•

Клиент хочет арендовать автомобиль на сутки для поездки протяженностью 500 км. В 

таблице приведены характеристики трех автомобилей и стоимость их аренды. Помимо 

аренды клиент обязан оплатить топливо для автомобиля на всю поездку. Какую сумму в 

рублях заплатит клиент за аренду и топливо, если выберет самый дешевый вариант?

Цена дизельного топлива 19 руб. за литр, бензина 22 руб. за литр, газа 14 руб. за литр

Автомобиль Топливо Расход топлива (л 

на 100 км)

Арендная плата 

(руб. за 1 сутки)

1 Дизельное 7 3700

2 Бензин 10 3200

3 Газ 14 3200
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Прототип задания B5 (№ 26676)

Решение

Рассчитаем для 1:

7•5=35 расход топлива всего

35•19=665 цена за диз.топлива

665+3700=4365 итог

Аналогично делаем для 2 и 3 и выбираем самый дешевый вариант

Ответ: 3)4180

Клиент хочет арендовать автомобиль на сутки для поездки протяженностью 500 км. В таблице приведены характеристики трех автомобилей и стоимость их аренды. Помимо аренды клиент обязан оплатить топливо для автомобиля на всю поездку. Какую сумму в рублях заплатит клиент за аренду и топливо, если выберет самый дешевый вариант?

Цена дизельного топлива 19 руб. за литр, бензина 22 руб. за литр, газа 14 руб. за литр

		Автомобиль		Топливо		Расход топлива (л на 100 км)		Арендная плата (руб. за 1 сутки)

		1		Дизельное		7		3700

		2		Бензин		10		3200

		3		Газ		14		3200
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Проверка

Ответ:4960

Задания для самостоятельного решения

•

Клиент хочет арендовать автомобиль на двое суток для поездки протяженностью 

1000 км. В таблице приведены характеристики трех автомобилей и стоимость их 

аренды. Помимо аренды клиент обязан оплатить топливо для автомобиля на всю 

поездку. Какую сумму в рублях заплатит клиент за аренду и топливо, если выберет 

самый дешевый вариант?

Автомобиль Топливо Расход топлива (л 

на 100 км)

Арендная плата 

(руб. за 1 сутки)

1 Дизельное 7 3700

2 Бензин 10 3200

3 Газ 14 3200

Цена дизельного топлива 18 руб. за литр, бензина 20 руб. за литр, газа 15 

руб. за литр
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Проверка

Ответ:4960

Задания для самостоятельного решения

Клиент хочет арендовать автомобиль на двое суток для поездки протяженностью 1000 км. В таблице приведены характеристики трех автомобилей и стоимость их аренды. Помимо аренды клиент обязан оплатить топливо для автомобиля на всю поездку. Какую сумму в рублях заплатит клиент за аренду и топливо, если выберет самый дешевый вариант?

		Автомобиль		Топливо		Расход топлива (л на 100 км)		Арендная плата (руб. за 1 сутки)

		1		Дизельное		7		3700

		2		Бензин		10		3200

		3		Газ		14		3200



Цена дизельного топлива 18 руб. за литр, бензина 20 руб. за литр, газа 15 руб. за литр
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№2. В случайном эксперименте симметричную монету

бросают дважды. Найдите вероятность того, что орел

выпадет ровно один раз.

Решение.

Всего 4 варианта:  о; о  о; р р; р р; о. 

Благоприятных 2:  о; р и  р; о. 

Вероятность равна  2/4 = 1/2 = 0,5. 

Ответ: 0,5.
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Прототип задания B4(№ 26678)

Решение

Если поездом ,то:660

•

3=1980

Если на авто, то:

8

•

7=56 литров всего

56

•

19,5=1092 руб.

Ответ: на машине-1092

•

Семья из трех человек едет из Санкт-Петербурга в Вологду. Можно 

ехать поездом, а можно — на своей машине. Билет на поезд на 

одного человека стоит 660 рублей. Автомобиль расходует 8 литров 

бензина на 100 километров пути, расстояние по шоссе равно 700 км, 

а цена бензина равна 19,5 руб. за литр. Сколько рублей придется 

заплатить за наиболее дешевую поездку на троих?
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Прототип задания B4(№ 26678)

Решение

Если поездом ,то:660•3=1980

Если на авто, то:

8•7=56 литров всего

56•19,5=1092 руб.



Ответ: на машине-1092

 Семья из трех человек едет из Санкт-Петербурга в Вологду. Можно ехать поездом, а можно — на своей машине. Билет на поезд на одного человека стоит 660 рублей. Автомобиль расходует 8 литров бензина на 100 километров пути, расстояние по шоссе равно 700 км, а цена бензина равна 19,5 руб. за литр. Сколько рублей придется заплатить за наиболее дешевую поездку на троих?
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Задания для самостоятельного решения

Проверка

Ответ:

1)1501,5

2)1554

1. Семья из трех человек едет из Санкт-Петербурга в Вологду. Можно ехать поездом, а 

можно — на своей машине. Билет на поезд на одного человека стоит 770 рублей. 

Автомобиль расходует 11 литров бензина на 100 километров пути, расстояние по шоссе 

равно 700 км, а цена бензина равна 19,5 руб. за литр. Сколько рублей будет стоить 

самая дешевая поездка для этой семьи?

2. Семья из трех человек едет из Санкт-Петербурга в Вологду. Можно ехать поездом, а 

можно — на своей машине. Билет на поезд на одного человека стоит 750 рублей. 

Автомобиль расходует 12 литров бензина на 100 километров пути, расстояние по 

шоссе равно 700 км, а цена бензина равна 18,5 руб. за литр. Сколько рублей будет 

стоить самая дешевая поездка для этой семьи?
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Задания для самостоятельного решения

Проверка

Ответ:

1)1501,5

2)1554

Семья из трех человек едет из Санкт-Петербурга в Вологду. Можно ехать поездом, а можно — на своей машине. Билет на поезд на одного человека стоит 770 рублей. Автомобиль расходует 11 литров бензина на 100 километров пути, расстояние по шоссе равно 700 км, а цена бензина равна 19,5 руб. за литр. Сколько рублей будет стоить самая дешевая поездка для этой семьи?



Семья из трех человек едет из Санкт-Петербурга в Вологду. Можно ехать поездом, а можно — на своей машине. Билет на поезд на одного человека стоит 750 рублей. Автомобиль расходует 12 литров бензина на 100 километров пути, расстояние по шоссе равно 700 км, а цена бензина равна 18,5 руб. за литр. Сколько рублей будет стоить самая дешевая поездка для этой семьи?
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Прототип задания B4 (№ 26679)

Рассчитаем для А:

40

•

4200=168000 цена за 40 куб.м

168000+10200=178200 всего руб

Аналогично рассчитываем для Б и В и выбираем 

самый дешевый

Ответ:17200

Решение

•

Строительной фирме нужно приобрести 40 кубометров строительного бруса 

у одного из трех поставщиков. Какова наименьшая стоимость такой покупки с 

доставкой (в рублях)? Цены и условия доставки приведены в таблице.

Поста-

вщик

Цена бруса 

(руб. за м3)

Стоимость 

доставки

Дополнительные условия

А 4200 10200

Б 4800 8200 При заказе на сумму больше 150000 

руб. доставка бесплатно

В 4300 8200 При заказе на сумму больше 200000 

руб. доставка бесплатно
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Прототип задания B4 (№ 26679)

Рассчитаем для А:

40•4200=168000 цена за 40 куб.м

168000+10200=178200 всего руб

Аналогично рассчитываем для Б и В и выбираем самый дешевый



Ответ:17200

Решение

 Строительной фирме нужно приобрести 40 кубометров строительного бруса у одного из трех поставщиков. Какова наименьшая стоимость такой покупки с доставкой (в рублях)? Цены и условия доставки приведены в таблице.

		Поста-вщик		Цена бруса (руб. за м3)		Стоимость доставки		Дополнительные условия

		А		4200		10200		

		Б		4800		8200		При заказе на сумму больше 150000 руб. доставка бесплатно

		В		4300		8200		При заказе на сумму больше 200000 руб. доставка бесплатно
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Задания для самостоятельного решения

Проверка

Ответ:185700

•

Строительной фирме нужно приобрести 50 кубометров строительного бруса 

у одного из трех поставщиков. Какова наименьшая стоимость такой покупки с 

доставкой (в рублях)? Цены и условия доставки приведены в таблице.

Поста-

вщик

Цена бруса 

(руб. за м3)

Стоимость 

доставки

Дополнительные условия

А 3500 10700

Б 4700 8700 При заказе на сумму больше 150000 

руб. доставка бесплатно

В 3600 8700 При заказе на сумму больше 200000 

руб. доставка бесплатно
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Задания для самостоятельного решения

Проверка

Ответ:185700

 Строительной фирме нужно приобрести 50 кубометров строительного бруса у одного из трех поставщиков. Какова наименьшая стоимость такой покупки с доставкой (в рублях)? Цены и условия доставки приведены в таблице.

		Поста-вщик		Цена бруса (руб. за м3)		Стоимость доставки		Дополнительные условия

		А		3500		10700		

		Б		4700		8700		При заказе на сумму больше 150000 руб. доставка бесплатно

		В		3600		8700		При заказе на сумму больше 200000 руб. доставка бесплатно
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Прототип задания B5 (№ 26681)

Рассчитаем для фундамента из бетона:

2т.щ.

•

620+20меш.цем.

•

230=5840

Рассчитаем для фун-та из пеноблоков:

2.куб.пен.

•

2450+4меш.цем.

•

230=5820

Ответ:5820

Решение

•

Для строительства гаража можно использовать один из двух типов фундамента: 

бетонный или фундамент из пеноблоков. Для фундамента из пеноблоков 

необходимо 2 кубометра пеноблоков и 4 мешка цемента. Для бетонного 

фундамента необходимо 2 тонны щебня и 20 мешков цемента. Кубометр 

пеноблоков стоит 2450 рублей, щебень стоит 620 рублей за тонну, а мешок 

цемента стоит 230 рублей. Сколько рублей будет стоить материал, если выбрать 

наиболее дешевый вариант?


______Microsoft_Office_PowerPoint80.sldx
Прототип задания B5 (№ 26681)

Рассчитаем для фундамента из бетона:

2т.щ.•620+20меш.цем.•230=5840



Рассчитаем для фун-та из пеноблоков:

2.куб.пен.•2450+4меш.цем.•230=5820



Ответ:5820



Решение

 Для строительства гаража можно использовать один из двух типов фундамента: бетонный или фундамент из пеноблоков. Для фундамента из пеноблоков необходимо 2 кубометра пеноблоков и 4 мешка цемента. Для бетонного фундамента необходимо 2 тонны щебня и 20 мешков цемента. Кубометр пеноблоков стоит 2450 рублей, щебень стоит 620 рублей за тонну, а мешок цемента стоит 230 рублей. Сколько рублей будет стоить материал, если выбрать наиболее дешевый вариант?
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№2. В случайном эксперименте симметричную монету бросают дважды. Найдите вероятность того, что орел выпадет ровно один раз.

Решение.

Всего 4 варианта:  о; о    о; р    р; р    р; о.    

Благоприятных 2:   о; р  и  р; о.  

Вероятность равна  2/4 = 1/2 = 0,5. 

Ответ: 0,5.
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Сырок стоит 7 рублей 20 копеек. Какое

наибольшее число сырков можно купить на 60

рублей?

Решение

Чтобы найти наибольшее число сырков, которое 

можно купить, необходимо все деньги поделить 

на стоимость одного сырка.

60:7,2= 8,3(3)

Так как сырки продаются только целиком, на 60 

рублей можно купить 8 сырков.

Ответ: 8 сырков
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    Сырок стоит 7 рублей 20 копеек. Какое наибольшее число сырков можно купить на 60 рублей? 

Решение



Чтобы найти наибольшее число сырков, которое можно купить, необходимо все деньги поделить на стоимость одного сырка.


60:7,2= 8,3(3)
Так как сырки продаются только целиком, на 60 рублей можно купить 8 сырков.



Ответ: 8 сырков
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Решение. 

Найдите tg t, если 

. π ;

π
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Использованы тождества: sin

2

t + cos

2

t = 1  и tg t =           .

sin t

cos t 
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Решение. 

 Найдите tg t, если 





Использованы тождества:  sin2 t + cos2 t = 1  и  tg t =           .

sin t

cos t 
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Решение

На рисунке жирными точками показана среднесуточная температура воздуха в 

Бресте каждый день с 6 по 19 июля 1981 года. По горизонтали указываются числа 

месяца, по вертикали - температура в градусах Цельсия. Для наглядности жирные 

точки соединены линией. Определите по рисунку, какого числа в первый раз за 

указанный период среднесуточная температура равнялась 19 градусам.

Синей линией отмечена интересующая нас 

температура 19°С. Красная - указывает на 

число, когда среднесуточная температура 

первый раз равнялась 19°С

Ответ: 8июля
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Решение

На рисунке жирными точками показана среднесуточная температура воздуха в Бресте каждый день с 6 по 19 июля 1981 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали - температура в градусах Цельсия. Для наглядности жирные точки соединены линией. Определите по рисунку, какого числа в первый раз за указанный период среднесуточная температура равнялась 19 градусам.









Синей линией отмечена интересующая нас температура 19°С. Красная - указывает на число, когда среднесуточная температура первый раз равнялась 19°С

Ответ: 8июля
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•

На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см   1 см 

изображен треугольник (см. рисунок). Найдите его 

площадь в квадратных сантиметрах. 

Решение

S = ½ h•a

h = 3, a = 6

S = ½ •3•6 = 9 (см

2

)

Ответ: 9 см2
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На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см   1 см изображен треугольник (см. рисунок). Найдите его площадь в квадратных сантиметрах. 



Решение





S = ½ h•a 

                              h = 3, a = 6

S = ½ •3•6 = 9 (см2)

Ответ: 9 см2
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Алгоритм работы в паре

Первый партнер - учитель Второй партнер - ученик

1. Называет номер задания части В. 

2.Просит прочитать условие задания.

3.Объясняет задание – образец 

«ученику», отвечает на вопросы.

4. Прорешать задания для 

самостоятельного решения, 

выполняя взаимопроверку с 

«учеником» каждого задания 

части В.

5.При взаимопроверке заданий, если 

«ученик» допустил ошибку, то 

объяснить, где допущена ошибка и 

проследить, чтобы «ученик» 

аккуратно исправил её.

1.Записывает номер задания части В в

тетрадь.

2.Читает задание вслух.

3. Внимательно слушает объяснение 

задания-образца, задает вопросы  

«учителю», оформляет решение задания в 

тетрадь.

4. Прорешать задания для 

самостоятельного решения, выполняя 

взаимопроверку с «учителем» каждого 

задания части В.

5. В случае ошибки выслушать 

комментарии «учителя» и аккуратно 

исправить её.

6. Таким образом отработать все задания.

7. Поблагодарить друг друга за работу.
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Алгоритм работы в паре

		Первый партнер - учитель		Второй партнер - ученик

		1. Называет номер задания части В. 

2.Просит прочитать условие задания.
3.Объясняет задание – образец «ученику», отвечает на вопросы.
4. Прорешать  задания для самостоятельного решения, выполняя взаимопроверку с «учеником» каждого задания 
части В.
5.При взаимопроверке заданий, если «ученик» допустил ошибку, то объяснить, где допущена ошибка и проследить, чтобы «ученик» аккуратно исправил её.		1.Записывает номер задания части В в тетрадь.
 2.Читает задание вслух.
3. Внимательно слушает объяснение задания-образца, задает вопросы  «учителю», оформляет решение задания в тетрадь.
4. Прорешать  задания для самостоятельного решения, выполняя взаимопроверку с «учителем» каждого задания части В.
5. В случае ошибки выслушать комментарии «учителя» и аккуратно исправить её.

		Таким образом отработать все задания.
7. Поблагодарить друг друга за работу.		
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Рефлексия

•

Сегодня на учебном занятии я понял…

•

Я увидел, какие темы школьного курса 

математики... 
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Рефлексия


Сегодня на учебном занятии я понял…

Я увидел, какие темы школьного курса математики... 
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Подготовка к ЕГЭ по математике. 

Решение заданий В1
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• В задании B1 ученик должен

продемонстрировать применение

математических методов для решения

содержательных задач из различных областей

науки и практики.

• Для этого он должен уметь правильно оценить

поставленную задачу и безошибочно

выполнить расчеты по формулам.

• Важно правильно интерпретировать

полученный результат с учетом реальных

жизненных ограничений.

• Для успешного решения задания B1 ученик

должен выполнить простые арифметические

действия и оперировать целыми числами,

использовать дроби, проценты, рациональные

числа.

Памятка ученику
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В задании B1 ученик должен продемонстрировать применение математических методов для решения содержательных задач из различных областей науки и практики. 

Для этого он должен уметь правильно оценить поставленную задачу и безошибочно выполнить расчеты по формулам. 

Важно правильно интерпретировать полученный результат с учетом реальных жизненных ограничений. 

Для успешного решения задания B1 ученик должен выполнить простые арифметические действия и оперировать целыми числами, использовать дроби, проценты, рациональные числа.

Памятка ученику
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Прототип задания B1 (№ 2443)

• Сырок стоит 7 рублей 20 копеек. Какое 

наибольшее число сырков можно купить на 

60 рублей? 

Решение

Чтобы найти наибольшее число сырков, 

которое можно купить, необходимо все 

деньги поделить на стоимость одного сырка.

60:7,2= 8,3(3)

Так как сырки продаются только целиком, на 

60 рублей можно купить 8 сырков.

Ответ: 8 сырков
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Прототип задания B1 (№ 2443)


Сырок стоит 7 рублей 20 копеек. Какое наибольшее число сырков можно купить на 60 рублей? 

Решение



Чтобы найти наибольшее число сырков, которое можно купить, необходимо все деньги поделить на стоимость одного сырка.


60:7,2= 8,3(3)
Так как сырки продаются только целиком, на 60 рублей можно купить 8 сырков.



Ответ: 8 сырков
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Задания для самостоятельного решения

Проверка

Ответ:

1)21

2)15

3)13

1.Теплоход рассчитан на 1000 пассажиров и 30 членов команды. Каждая 

спасательная шлюпка может вместить 50 человек. Какое наименьшее число 

шлюпок должно быть на теплоходе, чтобы в случае необходимости в них 

можно было разместить всех пассажиров и всех членов команды? 

2.Теплоход рассчитан на 1000 пассажиров и 30 членов команды. Каждая 

спасательная шлюпка может вместить 70 человек. Какое наименьшее число 

шлюпок должно быть на теплоходе, чтобы в случае необходимости в них 

можно было разместить всех пассажиров и всех членов команды? 

3.Теплоход рассчитан на 750 пассажиров и 25 членов команды. Каждая 

спасательная шлюпка может вместить 60 человек. Какое наименьшее число 

шлюпок должно быть на теплоходе, чтобы в случае необходимости в них 

можно было разместить всех пассажиров и всех членов команды? 


______Microsoft_Office_PowerPoint14.sldx
Задания для самостоятельного решения

Проверка





Ответ:

1)21

2)15

3)13

1.Теплоход рассчитан на 1000 пассажиров и 30 членов команды. Каждая спасательная шлюпка может вместить 50 человек. Какое наименьшее число шлюпок должно быть на теплоходе, чтобы в случае необходимости в них можно было разместить всех пассажиров и всех членов команды? 



2.Теплоход рассчитан на 1000 пассажиров и 30 членов команды. Каждая спасательная шлюпка может вместить 70 человек. Какое наименьшее число шлюпок должно быть на теплоходе, чтобы в случае необходимости в них можно было разместить всех пассажиров и всех членов команды? 

3.Теплоход рассчитан на 750 пассажиров и 25 членов команды. Каждая спасательная шлюпка может вместить 60 человек. Какое наименьшее число шлюпок должно быть на теплоходе, чтобы в случае необходимости в них можно было разместить всех пассажиров и всех членов команды? 
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Прототип задания B1 (№ 26618)

Флакон шампуня стоит 160 рублей. Какое наибольшее число 

флаконов можно купить на 1000 рублей во время распродажи, когда 

скидка составляет 25%? 

После скидки стоимость шампуня будет

составлять 75% от его первоначальной цены.

Найдем новую стоимость: 160*0,75=120 (руб.)

Чтобы найти наибольшее число флаконов,

которое можно купить, необходимо все деньги

поделить на стоимость одного флакона:

1000/120=8,(3)

Так как флаконы продаются только целиком,

на 1000 рублей можно купить 8 флаконов.

Ответ: 8

Решение


______Microsoft_Office_PowerPoint15.sldx
Прототип задания B1 (№ 26618)

Флакон шампуня стоит 160 рублей. Какое наибольшее число флаконов можно купить на 1000 рублей во время распродажи, когда скидка составляет 25%? 

После скидки стоимость шампуня будет составлять 75% от его первоначальной цены. Найдем новую стоимость: 160*0,75=120 (руб.)

Чтобы найти наибольшее число флаконов, которое можно купить, необходимо все деньги поделить на стоимость одного флакона:

1000/120=8,(3)

Так как флаконы продаются только целиком, на 1000 рублей можно купить 8 флаконов.



Ответ: 8

Решение
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Задания для самостоятельного решения

Проверка

Ответ:

1)6

2)8 

3)8

1) Флакон шампуня стоит 200 рублей. Какое наибольшее число флаконов 

можно купить на 1000 рублей во время распродажи, когда скидка 

составляет 15%? 

2) Флакон шампуня стоит 170 рублей. Какое наибольшее число флаконов 

можно купить на 900 рублей во время распродажи, когда скидка 

составляет 35%? 

3) Флакон шампуня стоит 140 рублей. Какое наибольшее число флаконов 

можно купить на 900 рублей во время распродажи, когда скидка 

составляет 35%? 
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Задания для самостоятельного решения

Проверка





Ответ:

1)6

2)8 

3)8

1) Флакон шампуня стоит 200 рублей. Какое наибольшее число флаконов можно купить на 1000 рублей во время распродажи, когда скидка составляет 15%? 

2) Флакон шампуня стоит 170 рублей. Какое наибольшее число флаконов можно купить на 900 рублей во время распродажи, когда скидка составляет 35%? 

3) Флакон шампуня стоит 140 рублей. Какое наибольшее число флаконов можно купить на 900 рублей во время распродажи, когда скидка составляет 35%? 
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Прототип задания B1 (№ 26625)

На 6 литров воды потребуется 6•12=72 (г) 

лимонной кислоты. Чтобы найти 

наименьшее число пакетиков, которое надо 

купить, необходимо все количество 

кислоты поделить на вес одного пакетика

72:10=7,2

Так как пакетики продаются только 

целиком, на 6 литров маринада их надо 

купить 8

Ответ: 8 пакетиков

Для приготовления маринада для огурцов на 1 литр воды требуется 12 г 

лимонной кислоты. Лимонная кислота продается в пакетиках по 10 г. 

Какое наименьшее число пачек нужно купить хозяйке для приготовления 

6 литров маринада? 

Решение
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Прототип задания B1 (№ 26625)




На 6 литров воды потребуется 6•12=72 (г) лимонной кислоты. Чтобы найти наименьшее число пакетиков, которое надо купить, необходимо все количество кислоты поделить на вес одного пакетика

72:10=7,2

Так как пакетики продаются только целиком, на 6 литров маринада их надо купить 8

Ответ: 8 пакетиков









Для приготовления маринада для огурцов на 1 литр воды требуется 12 г лимонной кислоты. Лимонная кислота продается в пакетиках по 10 г. Какое наименьшее число пачек нужно купить хозяйке для приготовления 6 литров маринада? 

Решение
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Задания для самостоятельного решения

Проверка

Ответ:

1)10

2)9 

2) Для приготовления маринада для огурцов на 1 литр воды требуется 

14 г лимонной кислоты. Лимонная кислота продается в пакетиках по 10 

г. Какое наименьшее число пачек нужно купить хозяйке для 

приготовления 6 литров маринада? 

1) Для приготовления маринада для огурцов на 1 литр воды требуется 12 г 

лимонной кислоты. Лимонная кислота продается в пакетиках по 10 г. 

Какое наименьшее число пачек нужно купить хозяйке для приготовления 8 

литров маринада? 
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Задания для самостоятельного решения

Проверка





Ответ:

1)10

2)9 



2) Для приготовления маринада для огурцов на 1 литр воды требуется 14 г лимонной кислоты. Лимонная кислота продается в пакетиках по 10 г. Какое наименьшее число пачек нужно купить хозяйке для приготовления 6 литров маринада? 

1) Для приготовления маринада для огурцов на 1 литр воды требуется 12 г лимонной кислоты. Лимонная кислота продается в пакетиках по 10 г. Какое наименьшее число пачек нужно купить хозяйке для приготовления 8 литров маринада? 
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Решение заданий 

В10

по материалам открытого 

банка задач ЕГЭ 

по математике 2013 года
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Решение заданий 
В10
по материалам открытого банка задач ЕГЭ 

по математике 2013 года
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Решение.

Игральные кости – это кубики с 6 гранями. На первом кубике 

может выпасть  1, 2, 3, 4, 5 или  6 очков. Каждому варианту 

выпадения очков соответствует 6 вариантов выпадения очков 

на втором кубике.

Т.е. всего различных вариантов 6×6 = 36.

Варианты (исходы эксперимента) будут такие:

1; 1  1; 2  1; 3  1; 4  1; 5  1; 6

2; 1  2; 2  2; 3  2; 4  2; 5  2; 6

и т.д. ..............................

6; 1  6; 2  6; 3  6; 4  6; 5  6; 6

Подсчитаем количество исходов (вариантов), в которых сумма 

очков двух кубиков равна 8.

2; 6  3; 5;  4; 4  5; 3  6; 2. 

Всего 5 вариантов.

Найдем вероятность:  5/36 = 0,138 ≈ 0,14.

№1.

В случайном эксперименте бросают две

игральные кости. Найдите вероятность того, что в сумме

выпадет 8 очков. Результат округлите до сотых.

Ответ: 0,14.

282853
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Решение.

Игральные кости – это кубики с 6 гранями. На первом кубике может выпасть  1, 2, 3, 4, 5 или  6 очков. Каждому варианту выпадения очков соответствует 6 вариантов выпадения очков на втором кубике.

Т.е. всего различных вариантов 6×6 = 36.

Варианты (исходы эксперимента) будут такие:

1; 1  1; 2  1; 3  1; 4  1; 5  1; 6

2; 1  2; 2  2; 3  2; 4  2; 5  2; 6

и т.д. ..............................

6; 1  6; 2  6; 3  6; 4  6; 5  6; 6

Подсчитаем количество исходов (вариантов), в которых сумма очков двух кубиков равна 8.

2; 6   3; 5;  4; 4   5; 3   6; 2.   

Всего 5 вариантов.

Найдем вероятность:   5/36 = 0,138 ≈ 0,14.

№1. В случайном эксперименте бросают две игральные кости. Найдите вероятность того, что в сумме выпадет   8 очков. Результат округлите до сотых.

Ответ: 0,14.

282853
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№2. В случайном эксперименте симметричную

монету бросают дважды. Найдите вероятность того,

что орел выпадет ровно один раз.

Решение.

Всего 4 варианта:  о; о  о; р р; р р; о. 

Благоприятных 2:  о; р и  р; о. 

Вероятность равна  2/4 = 1/2 = 0,5. 

282854

Ответ: 0,5.
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№2. В случайном эксперименте симметричную монету бросают дважды. Найдите вероятность того, что орел выпадет ровно один раз.

Решение.

Всего 4 варианта:  о; о    о; р    р; р    р; о.    

Благоприятных 2:   о; р  и  р; о.  

Вероятность равна  2/4 = 1/2 = 0,5. 

282854

Ответ: 0,5.
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№3.

В чемпионате по гимнастике участвуют 20

спортсменок: 8 из России, 7 из США, остальные − из Китая.

Порядок, в котором выступают гимнастки, определяется

жребием. Найдите вероятность того, что спортсменка,

выступающая первой, окажется из Китая.

Решение.

Всего участвует 20 спортсменок, 

из которых  20 – 8 – 7 = 5  спортсменок из Китая. 

Вероятность того, что спортсменка, выступающая 

первой, окажется из Китая, равна  5/20 = 1/4 = 0,25. 

Ответ: 0,25.

282855
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№3.  В чемпионате по гимнастике участвуют 20 спортсменок: 8 из России, 7 из США, остальные − из Китая. Порядок, в котором выступают гимнастки, определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсменка, выступающая первой, окажется из Китая.

Решение. 

Всего участвует 20 спортсменок, 

из которых  20 – 8 – 7 = 5  спортсменок из Китая. 

Вероятность того, что спортсменка, выступающая первой, окажется из Китая, равна  5/20 = 1/4 = 0,25. 

Ответ: 0,25.

282855
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№4. В среднем из 1000 садовых насосов,

поступивших в продажу, 5 подтекают. Найдите

вероятность того, что один случайно выбранный для

контроля насос не подтекает.

Решение: 

1000 – 5 = 995 – насосов не подтекают. 

Вероятность того, что один случайно выбранный 

для контроля насос не подтекает, равна  

995/1000 = 0,995.

Ответ: 0,995.

282856
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№4. В среднем из 1000 садовых насосов, поступивших в продажу, 5 подтекают. Найдите вероятность того, что один случайно выбранный для контроля насос не подтекает.

Решение: 

1000 – 5 = 995 – насосов не подтекают. 

Вероятность того, что один случайно выбранный для контроля насос не подтекает, равна  

995/1000 = 0,995.

Ответ: 0,995.

282856





image1.png









Omeem: 0,955





image24.emf
№5.

Фабрика выпускает сумки. В среднем на 100

качественных сумок приходится восемь сумок со скрытыми

дефектами. Найдите вероятность того, что купленная сумка

окажется качественной. Результат округлите до сотых.

Ответ: 0,93.

282857

Задания для самостоятельного 

решения 
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№5. Фабрика выпускает сумки. В среднем на 100 качественных сумок приходится восемь сумок со скрытыми дефектами. Найдите вероятность того, что купленная сумка окажется качественной. Результат округлите до сотых.

Ответ: 0,93.

282857

Задания для самостоятельного 

решения 
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Решение: Обозначим право владения первой мячом команды

"Меркурий" в матче с одной из других трех команд как "Решка".

Тогда право владения второй мячом этой команды – «Орел». Итак,

напишем все возможные исходы бросания монеты три раза.

«О» – орел, «Р» – решка.

Итак, всего исходов получилось 8,

нужных нам – 1, следовательно,

вероятность выпадения нужного

исхода 1/8 = 0,125.

№9.

Перед началом футбольного матча судья бросает монету, чтобы

определить, какая из команд будет первая владеть мячом. Команда

"Меркурий" по очереди играет с командами "Марс", "Юпитер", "Уран".

Найдите вероятность того, что во всех матчах право владеть мячом

выиграет команда "Меркурий"?

Ответ: 0,125.

«Марс» «Юпитер» «Уран»

О О О

О О Р

О Р О

О Р Р

Р О О

Р О Р

Р Р О

Р  Р Р
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Решение:  Обозначим право владения первой мячом команды "Меркурий" в матче с одной из других трех команд как "Решка". Тогда право владения второй мячом этой команды – «Орел». Итак, напишем все возможные исходы бросания монеты три раза. 

«О» – орел, «Р» – решка.















Итак, всего исходов получилось 8, 

нужных нам – 1, следовательно, 

вероятность выпадения нужного 

исхода 1/8 = 0,125. 

№9. Перед началом футбольного матча судья бросает монету, чтобы определить, какая из команд будет первая владеть мячом. Команда "Меркурий" по очереди играет с командами "Марс", "Юпитер", "Уран". Найдите вероятность того, что во всех матчах право владеть мячом выиграет команда "Меркурий"? 

Ответ: 0,125.





		«Марс»		«Юпитер»		«Уран»
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		О		О		Р
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Решение.

При условии, что у Тоши выпало 3 очка, возможны следующие 

варианты:

3  и  1

3  и  2

3  и  3

3  и  4

3  и  5

3  и  6

Всего 6 вариантов. Подсчитаем количество исходов, в которых 

Гоша не выиграет, т.е. наберет 1, 2 или 3 очка.

Таких вариантов 3.

Найдем вероятность:  3/6 = 0,5.

№10.

Тоша и Гоша играют в кости. Они бросают кубик по

одному разу. Выигрывает тот, кто выбросил больше очков.

Если очков выпало поровну, то наступает ничья. Первым

бросил Тоша, у него выпало 3 очка. Найдите вероятность

того, что Гоша не выиграет.

Ответ: 0,5.
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Решение.

При условии, что у Тоши выпало 3 очка, возможны следующие варианты:

3  и  1

3  и  2

3  и  3

3  и  4

3  и  5

3  и  6

Всего 6 вариантов. Подсчитаем количество исходов, в которых Гоша не выиграет, т.е. наберет 1, 2 или 3 очка.

Таких вариантов 3.

Найдем вероятность:   3/6 = 0,5.

№10. Тоша и Гоша играют в кости. Они бросают кубик по  одному разу. Выигрывает тот, кто выбросил больше очков. Если очков выпало поровну, то наступает ничья. Первым бросил Тоша, у него выпало 3 очка. Найдите вероятность того, что Гоша не выиграет. 

Ответ: 0,5.
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Подготовка к ЕГЭ по математике

Решение заданий В2
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Памятка ученику

Задание B2 на чтение графических функций (график

характеризует изменение в зависимости от времени

некоторой величины), обычно, в задании требуется

найти наибольшее или наименьшее значение этой

величины.

В этом задании ученик демонстрирует использование

математических знаний и умений в практической

деятельности и повседневной жизни.

Для успешного решения задания B2 ученик должен уметь:

• определять значение функции при различных способах

задания функций,

• находить по графику функции наибольшие и

наименьшие значения,

• строить графики изученных функций,

• описывать с помощью функций различные зависимости

и читать их графики,

• пользоваться информацией, представленной в виде

таблиц и графиков.
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Памятка ученику

Задание B2 на чтение графических функций (график характеризует изменение в зависимости от времени некоторой величины), обычно, в задании требуется найти наибольшее или наименьшее значение этой величины. 

В этом задании ученик демонстрирует использование математических знаний и умений в практической деятельности и повседневной жизни. 

Для успешного решения задания B2 ученик должен уметь:

определять значение функции при различных способах задания функций,

находить по графику функции наибольшие и наименьшие значения,

строить графики изученных функций,

описывать с помощью функций различные зависимости и читать их графики,

пользоваться информацией, представленной в виде таблиц и графиков.
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Прототип задания B2 (№ 26871)

Решение

На рисунке жирными точками 

показана среднесуточная 

температура воздуха в Бресте 

каждый день с 6 по 19 июля 1981 

года. По горизонтали 

указываются числа месяца, по 

вертикали - температура в 

градусах Цельсия. Для 

наглядности жирные точки 

соединены линией. Определите 

по рисунку, какого числа в 

первый раз за указанный период 

среднесуточная температура 

равнялась 19 градусам.

Синей линией отмечена интересующая нас 

температура 19°С. Красная - указывает на 

число, когда среднесуточная температура 

первый раз равнялась 19°С

Ответ: 8июля
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Прототип задания B2 (№ 26871)


Решение

На рисунке жирными точками показана среднесуточная температура воздуха в Бресте каждый день с 6 по 19 июля 1981 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали - температура в градусах Цельсия. Для наглядности жирные точки соединены линией. Определите по рисунку, какого числа в первый раз за указанный период среднесуточная температура равнялась 19 градусам.









Синей линией отмечена интересующая нас температура 19°С. Красная - указывает на число, когда среднесуточная температура первый раз равнялась 19°С

Ответ: 8июля































image2.png







image3.png

6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19
umonb 1981 2.









Niporoun sagasen B2 (1 26871)






image30.emf
Задание для самостоятельного решения

Проверка

Ответ:

23°С

На рисунке жирными точками 

показана среднесуточная 

температура воздуха в Бресте 

каждый день с 6 по 19 июля 1981 

года. По горизонтали указываются 

числа месяца, по вертикали -

температура в градусах Цельсия. 

Для наглядности жирные точки 

соединены линией. Определите по 

рисунку наибольшую 

среднесуточную температуру в 

период с 8 по 18 июля.
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Задание для самостоятельного решения

Проверка





Ответ:

23°С

На рисунке жирными точками показана среднесуточная температура воздуха в Бресте каждый день с 6 по 19 июля 1981 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали - температура в градусах Цельсия. Для наглядности жирные точки соединены линией. Определите по рисунку наибольшую среднесуточную температуру в период с 8 по 18 июля.
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Прототип задания B2 (№ 27511)

•На диаграмме показана 

среднемесячная температура 

воздуха в Екатеринбурге 

(Свердловске) за каждый 

месяц 1973 года. По 

горизонтали указываются 

месяцы, по вертикали -

температура в градусах 

Цельсия. Определите по 

диаграмме наименьшую 

среднемесячную температуру 

в 1973 году.

Ответ: -20°С

Решение
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Прототип задания B2 (№ 27511)

На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Екатеринбурге (Свердловске) за каждый месяц 1973 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали - температура в градусах Цельсия. Определите по диаграмме наименьшую среднемесячную температуру в 1973 году.



Ответ: -20°С



Решение
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Задание для самостоятельного решения

Проверка

Ответ: 4 месяца 

На диаграмме показана 

среднемесячная температура воздуха в 

Минске за каждый месяц 2003 года. По 

горизонтали указываются месяцы, по 

вертикали - температура в градусах 

Цельсия. Определите по диаграмме, 

сколько было месяцев, когда 

среднемесячная температура была 

отрицательной 
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Задание для самостоятельного решения

Проверка





Ответ: 4 месяца 

На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Минске за каждый месяц 2003 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали - температура в градусах Цельсия. Определите по диаграмме, сколько было месяцев, когда среднемесячная температура была отрицательной 
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Решение заданий

В7 

тригонометрия

по материалам открытого банка

задач ЕГЭ по математике 2013 года
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Решение  заданий  
В7 
тригонометрия
по материалам открытого банка 
задач ЕГЭ по математике 2013 года
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Задание-образец

Решение. 

1. Найдите tg t, если 

. π ;

π

t , t cos













 

2

2

3

29

29 5

. ,

t cos

t sin

tgt

t sin π ;

π

t где , t sin

t cos t sin

t cos

4 0

5

2

29

5

29

2

0 2

2

3

29

2

29

4

29

4

29

25

29

29

29

25

1

29

5

1 1

29

5
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29 5

2

2 2

   



 

 













    

    













   

 

Использованы тождества: sin

2

t + cos

2

t = 1  и tg t =           .

sin t

cos t 
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Задание-образец







Решение. 

1. Найдите tg t, если 





Использованы тождества:  sin2 t + cos2 t = 1  и  tg t =           .

sin t

cos t 
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Задание-образец

Решение. 

2. Найдите   

−

20 cos 2t,  если sin t = 

−

0,8

 

 

 

     

. , , , ,

, t sin t cos

6 5 28 0 20 28 1 1 20 64 0 2 1 20

8 0 2 1 20 2 1 20 2 20

2

2

           

         

Использована формула: сos 2t = 1 – 2sin

2

t

3. Найдите ,  если sin 2t = 

−

0,7.

t cos

t sin

2 5

4 2

 

. ,

, , t sin

t cos

t cos t sin

t cos

t sin

56 0

5

8 2

5

7 0 4

5

2 4

2 5

2 2 4

2 5

4 2

 





 

 





Решение. 

Использована формула: sin 2t = 2sin t cos t
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Задание-образец







Решение. 

2. Найдите   −20 cos 2t,   если sin t = −0,8 



Использована формула:  сos 2t = 1 – 2sin2 t

3. Найдите              ,  если sin 2t = −0,7. 





Решение. 

Использована формула:  sin 2t = 2sin t cos t
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Задание-образец

Решение. 

4. Найдите если sin t = 0,96,  t

∈

(0; 0,5π).

, t

π

sin













 

2

3

4

 

 

. , , t cos t

π

sin

t cos π , ; t где , , t cos

, t sin t cos

12 1 28 0 4 4

2

3

4

0 5 0 0 28 0

100

28

25

7

625

49

625

49

625

576

625

625

25

24

1 96 0 1 1

2

2

2 2

   













 

      

  













     

Использованы:

а) формула приведения:  sin (3π/2 

−

t) = 

−

cos t

б) тождество: sin

2

t + cos

2

t = 1.
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Задание-образец







Решение. 

4. Найдите                         если  sin t = 0,96,  t ∈ (0; 0,5π). 





Использованы: 

а) формула приведения:  sin (3π/2 − t) = − cos t

б) тождество:  sin2 t + cos2 t = 1.



























image1.wmf

,


t


π


sin


÷


ø


ö


ç


è


æ


-


-


2


3


4




image2.wmf

(


)


(


)


.


,


,


t


cos


t


π


sin


t


cos


π


,


;


t


где


,


,


t


cos


,


t


sin


t


cos


12


1


28


0


4


4


2


3


4


0


5


0


0


28


0


100


28


25


7


625


49


625


49


625


576


625


625


25


24


1


96


0


1


1


2


2


2


2


=


×


=


=


÷


ø


ö


ç


è


æ


-


-


>


Þ


Î


=


=


=


=


=


-


=


÷


ø


ö


ç


è


æ


-


=


-


=


-


=




oleObject1.bin



oleObject2.bin





Badanue-obpasey

< smiime <t Jecns 026, 16 0k






image37.emf
Задания для самостоятельного 

решения

Решение. 

5. Найдите если tg t = 0,1.

,

π

t tg















2

5

Использованы:

а) формула приведения:  tg (5π/2 

+ 

t) = 

−

ctg t

б) тождество: tg t · ctg t = 1.

-10

Ответ: 
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Задания для самостоятельного решения







Решение. 

5. Найдите                    если  tg t = 0,1.



Использованы: 

а) формула приведения:  tg (5π/2 + t) = − ctg t

б) тождество:  tg t · ctg t = 1.



-10

Ответ: 
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Задания открытого банка задач

Решение. 

Использованы формулы приведения:

cos (2π

+

t) = cos t, sin (π/2 

−

t) = cos t.

6. Найдите значение выражения

если  

 

, t

π

sin t π cos













   

2

5 2 2

. t cos

3

2

 

Ответ:

2
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Задания открытого банка задач







Решение. 

Использованы формулы приведения:  

cos (2π + t) = cos t,  sin (π/2 − t) = cos t.



6. Найдите значение выражения

      если  





Ответ:

2
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Задания открытого банка задач

Решение. 

7. Найдите значение выражения

.

8

cos

8

sin 2 2

 

Использованы:

а) формула sin 2t = 2sin t · cos t

б) таблица значений тригонометрических функций.

Ответ:

1
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Задания открытого банка задач







Решение. 

7. Найдите значение выражения





Использованы:



а) формула sin 2t = 2sin t · cos t

б) таблица значений тригонометрических функций.

Ответ:

1
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Задания открытого банка задач

Решение. 

8. Найдите значение выражения

.

12

sin 27

12

cos 27

2 2

 



Использованы:

а) формула cos 2t = cos

2 

t – sin

2 

t.

б) таблица значений тригонометрических функций.

Ответ:

4,5
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Задания открытого банка задач







Решение. 

8. Найдите значение выражения





Использованы:

а) формула  cos 2t = cos2 t – sin2 t.

б) таблица значений тригонометрических функций.

Ответ:

4,5
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Подготовка к ЕГЭ 
по математике

Решение заданий В3
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Памятка ученику

• Задание B3 на вычисление

площади треугольника и

четырехугольника по данным

рисунка.

• Для успешного выполнения этого

задания ученику достаточно уметь

решать простые планиметрические

задачи и производить вычисления

по известным формулам.
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Памятка ученику

Задание B3 на вычисление площади треугольника и четырехугольника по данным рисунка. 

Для успешного выполнения этого задания ученику достаточно уметь решать простые планиметрические задачи и производить вычисления по известным формулам.
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image43.emf
Формулы для нахождение площади 

треугольника.

ha

- высота, проведенная к 

стороне a. 

p

- полупериметр, т.е. 

половина от суммы всех 

сторон треугольника. 

R

- радиус описанной 

окружности. 

r

- радиус вписанной 

окружности. 
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Формулы для нахождение площади треугольника.



ha - высота, проведенная к стороне a. 

p - полупериметр, т.е. половина от суммы всех сторон треугольника. 

R - радиус описанной окружности. 

r - радиус вписанной окружности. 
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image44.emf
Задания для самостоятельного решения

Проверка

Ответ:

1)6 см2

2)12 см2

3)6см2

• На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см   1 см 

изображен треугольник (см. рисунок). 

Найдите его площадь в квадратных сантиметрах. 

1)

2) 3)
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Задания для самостоятельного решения

Проверка

Ответ:

1)6 см2

2)12 см2

3)6см2

 На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см   1 см 

  изображен треугольник (см. рисунок). 

  Найдите его площадь в квадратных сантиметрах. 







1)

2)

3)
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Прототип задания B3 (№ 27559)

Решение

• На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см  х 1 см 

изображена трапеция (см. рисунок). 

Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах. 

a = 4

b = 9

h = 5

S = ½ (4 + 9) * 5 = 32,5 (см2)

Ответ: 32,5 (см

2

) 
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Прототип задания B3 (№ 27559)


Решение



 На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см  х 1 см 

изображена трапеция (см. рисунок). 

Найдите ее площадь в квадратных сантиметрах. 





a = 4

b = 9

h = 5

S = ½ (4 + 9) * 5 = 32,5 (см2)

Ответ: 32,5 (см2) 
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Nipororun sagasen B3 (1 27559)






